

# 文登区稳步推进相对集中行政许可权改革

## 一次办好提效能 一枚印章管审批

本报文登6月20日讯(通讯员 于尘飞) 区行政审批服务局以企业和群众办事“一次办好”为目标,稳步推进相对集中行政许可权改革,落实“五个一”政务服务改革任务,实行“一枚印章管审批”,切实提升企业和群众办事的便利度、快捷度和满意度。

为畅通服务群众的“便捷之门”,今年以来,区行政审批服务局及时调整“一次办好”清单,将“一次办好”事项全部纳入政务服务平台(网)集中办理,引导群众网上咨询、外网申

报,并将区级所有依申请类政务服务事项全部纳入政务服务中心(分中心)集中办理,让企业和办事群众“只进一扇门”“只上一张网”,尽享方便、快捷的优质服务。

区行政审批服务局局长于华军介绍,他们全面落实咨询导办、贴心帮办、全程代办服务机制,强化首问负责、一次性告知等标准化服务规范,为企业和群众提供延时服务、预约服务、绿色通道服务和“一对一”专办服务。不断简化优化企业开办、建设工程项目、不动产登

记、水电气暖报装、“一链办理”事项流程,努力实现企业和群众办事“只跑一次腿”。

优化投资项目审批,“重构”行政审批权力,一直是放管服改革的重中之重。结合我区出台的落实高质量发展二十条措施,区行政审批服务局下好企业投资项目一窗服务“这盘棋”,建立“一窗受理、专业代办、联审联办”工作机制,落实企业开办“一次办成”,持续推进“多证合一”改革,不断简化流程,优化服务,提升行政效能。

“在优化重大建设项目审批流程方面,我们探索建立重点产业项目‘模块并联+容缺预审+承诺补齐+全程网办’新机制,对市区重点项目实行容缺受理、提前介入、联合会商。”于华军告诉记者,对已完成模拟审批流程的项目从取得土地出让合同到获得建筑工程施工许可证,工业项目审批时间不超过5天,其他投资建设项目不超过15天。

为进一步提升政务服务标准化规范化水平,区行政审批服务局还聚焦群众办事的痛点

难点堵点,做好标准化、规范化的文章,“再造”审批流程,推进咨询导办、贴心帮办、全程代办常态化。

于华军表示,他们将坚持以标准化建设推动政务服务创新,积极推进“标准化+政务服务”,通过对各项标准、系列规章制度进行“日巡查、周检查、月通报、季评比、年度考核”,全面规范工作行为,同时加快“威海市市场主体登记注册服务标准化”省级标准化试点项目建设,争取2019年底前通过省级标准化试点验收。

## 偶遇路人突发癫痫 医生出手紧急施救

本报文登6月20日讯(通讯员 初晓) 6月15日,张家产镇卫生院医生官志勇在路上偶遇一路人突发癫痫,现场紧急出手施救,直到救护车赶到,患者转危为安。

6月15日下午4时许,在文登区实验中学附近,休假在家的张家产镇卫生院官志勇医生去接孩子放学,突然发现绿化带里有一个人在地上抽搐,出于职业习惯,他没有

考虑太多,急忙上前查看患者情况,患者神志恍惚,不能回答问题,检查时肢体已停止抽搐,心率及呼吸平稳,初步考虑癫痫发作,因为患者面部朝下趴着,为防止患者窒息,他给患者采取平卧位,头偏向右侧,观察生命体征,在抢救的同时拨打“120”急救电话。

急救现场很快围过来不少人,不少好心人提醒,看样子这人病的

不轻,别惹祸上身。官志勇医生一边紧张地进行施救一边回答“我是医生,就是要救死扶伤的,救人哪能怕惹祸”。说完后,围观群众交口称赞。

经过官志勇医生的及时施救,在等待救护车的过程中,患者神志转清,可以回答问题,但是反应迟钝,威海市中心医院救护车来到现场,经过及时抢救,患者脱离生命危险。

## 中心城区 设8处季节性惠民摊点

本报文登6月20日讯(通讯员 丛林 张宁宁) 随着樱桃、桑葚等时令水果陆续上市,为避免造成占道经营、环境脏乱差等问题,今年区综合行政执法局在中心城区共设置8处免费的季节性惠民摊点,方便果农摆摊售卖水果。

据了解,区综合行政执法局已连续两年在城区合适位置设置季节性惠民摊点,果农可以选择就近的摊点售卖,既满足了果农的销售需求,同时也为想购买新鲜自产水果的市民提供了方便,实现了“互惠、共赢”。这8处摊点具体位置为:峰山路与北山街工商银行交界路南、环山路五里头医院大门东至155号灯杆、圣经山路阳光家家悦北,97号灯杆至保险公司门前、龙山路双龙桥与河滨路交叉路口向西50米、米山路龙河一期立健医药门口至家家悦门前、马山路桥南头路西,23号灯杆至北路口、昆崮路大润发东侧,焰上宴店前至路边石、河佑路柳林桥头至北50米。

“惠民摊点”是区综合行政执法局为有自产自销需求的果农设立的临时性摊点,果农在此售卖不收取任何费用,最大化减少果农销售成本,切实减轻果农的负担。同时,在惠民摊点经营的摊主需要遵守相关规定,不得超范围经营,要自觉主动维护好摊点周边卫生,不能乱扔果皮,不能利用喇叭、音响等设施招揽顾客,要听从执法人员的劝导,服从执法人员的管理。

“惠民摊点”的设置时间截止10月20日,非自产自销的商贩应自觉遵守规定,不得进入经营,执法人员将加大巡查力度,加强规范整治,共同维护好市容秩序。

## 第十八个“安全生产月”主题咨询日活动举行

本报文登6月20日讯(通讯员 张锦潇) 6月14日,文登区在中广场举行第十八个“安全生产月”主题宣传咨询日活动。

王肇刚强调,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。此次活动以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,安委会各有关成员单位在现场共设置了40多个咨询台,为过往群众讲解各领域安全生产、消防

安全等相关法律法规知识,接受市民咨询。

活动现场,消防大队宣传人员积极主动走向人群,向群众发放消防安全明白纸、“四个能力”手册等宣传材料,并耐心地讲解夏季常见火灾和预防常识,解答消防安全疑难问题,希望以真实的火灾案例、惨痛的火灾教训和生动活泼的消防知识图文,让过往群众了解学习日常

生活中如何正确预防火灾、如何报火警,如何使用身边的灭火器材、如何逃生自救,以此提高市民消防安全意识,做好身边力所能及的消防安全工作,减少火灾隐患,防止事故发生。

文登区相关负责人表示,各级各部门要突出落实安全责任这条主线,开展形式多样的宣传活动,从严从实组织专项整治行动,提高广大市民的安全意识、企业的责任意识,夯实安全生产基层基础;要成立工作专班,聚焦重点区域、重点行业领域、重点企业、重点环节和工序“四个重点”,深入排查治理安全隐患,切实“把问题发现在一线,把任务交办在一线,把风险排除在一线”;要进一步压实企业主体责任,狠抓问题整改,坚决遏制安全事故发生,保障企业和人民群众的生命财产安全;要增强群众关心安全、参与安全、监督安全的主动性和积极性,共同营造家庭安全和睦、企业安全发展、社会安全和谐的良好社会氛围,为新中国成立70周年营造健康良好的安全生产环境。



## 2019年全市“三夏”生产全程机械化现场会在文召开

### 23.7万亩小麦开镰收割

本报文登6月20日讯(通讯员 郑雪芹) 日前,2019年威海市“三夏”生产全程机械化现场会在文登区高村镇召开。

与会人员一行先后来到高村镇董家店村擎天合作社麦收现场,农业社会化综合服务中心和高田公司粮食烘干点等处,实地观摩小麦联合收获、秸秆综合利用、机械化植保等“一条龙”全程机械化作业演示,观看了智慧农机信息化管理演示和粮食烘干技术。

在麦田里,麦浪滚滚,机器轰鸣,文登区23.7万亩小麦正式开镰收割,预计23日左右麦收结束。

自4月份开始,区农业机械发展中心就忙着为联合收获机安装北斗智能终端设备,通过



农机服务信息平台、智慧农机APP,北斗智慧农业手机微信,实现了实时采集作业轨迹、作业面积、作业时间等数据,为农机管理部门、合作社合理调度

联合收割机,为机手作业结算提供精准的数据服务,促进信息化与农机装备、作业生产、管理服务深度融合。

区农业机械发展中心还依

托农机维修点和农机合作社,组织技术人员对参加“三夏”生产的作业机械进行维修、保养、调试工作,备足易损零部件,确保机具以良好的技术状态投入“三夏”作业。抽调人员成立农机“三夏”服务队,到田间地头为机手提供农机作业服务,并为农机专业合作社与村牵线搭桥,争取做到合作社对全村土地实施订单作业,农民不必再为找机械发愁,机手不再为找地块发愁。

同时,加强农机安全生产源头管理,深入农机销售、维修网点、机库棚、农机合作社、农机服务组织、家庭农场开展宣传教育和隐患排查,规范拖拉机牌证及年检办理程序,不

断提高拖拉机、联合收割机上牌率、检验率、持证率。

结合安全生产月,区农业机械发展中心还组织了农机作业事故应急演练,为安全收割提供保障,并严禁焚烧秸秆,禁止野外用火。

在麦收全面展开的同时,播种也在全力跟进。据工作人员介绍,相比往年,今年抢墒播种显得更为重要。由于干旱,有不少春作物以及套作没能播种,播种压力较大。建议农民朋友做好查苗补苗、土肥水及病虫害的管理。春玉米和春花生等春季作物,在播种时因土壤墒情不足,再加上干旱,缺苗断垄比较多,一旦遇雨要及时做好补苗,对缺苗严重的建议毁茬重种。